2880 = 20.32. 5, és itt a harom torzsszamhatvany egymashoz paronkeént relativ prim. Ezért P akkor és csak akkor
oszthato 2880-nal, ha kiilon—kiilén oszthato 2°-nal, 3%-nel és 5-tel.
A 2%-nal valo oszthatosag vizsgalataban P-t két kifejezés szorzata gyanant irjuk:

P=Q-R, ahol Q=n+2)(n—2), R=(n+1)(n—1)(n*+3).

Paros n-ekre szoritkozva @@ mindkét tényezGje paros, R mindharom tényezGje paratlan, ezért P akkor és csak akkor
oszthat6 2°-nal, ha Q oszthato vele. Q tényezdinek kiilonbsége 4, igy vagy egyikiik sem oszthaté 4-gyel, azaz 2%-nel,
vagy mindkettdjiik oszthato, igy a kérdéses oszthatosag csak az utobbi esetben allhat fenn. Ekkor egyikiik 22-nek
paratlan szamu tobbszorose, igy 23-nal mar nem oszthato, ezért Q csak ugy lesz oszthato 2°-nal, ha a masik tényezs
oszthat6 2%-nel. Ennélfogva 2°|Q (olvasd 2° osztéja @-nak), ha n + 2 és n — 2 valamelyike 16k alaki, azaz maga n

16t -2 vagy 16t+2

alaki szam. — Paratlan n-ek esetében @ paratlan, mert mindkét tényezGje az, R tényez6i viszont parosak. Igy azt kell
keresniink, mely n-ekre all fenn: 25|R. Az n?® + 3 tényezs oszthatd 4-gyel, de nem oszthat6 8-cal, mert n = 2k + 1
jeloléssel n? +3 = 4k(k+1)+4, és itt az elsé tag oszthato 8-cal, mert a k és k-+1 egymas utani szamok egyike paros. Igy
24|(n 4+ 1)(n — 1) teljesiilésének feltételét keressiik. n+ 1 és n — 1 kiilonbsége 2, egyikiik nem oszthaté 2-nek magasabb
hatvanyaval, ezért a masikuknak oszthatonak kell lennie 23-nal, vagyis n-nek a kovetkez6 alaktnak kell lennie:

8u—1 vagy 8u+1.
A 3%-nel és az 5-tel valé oszthatosag vizsgalata céljara P-t igy irjuk:
P=(n-2)n—1n-nn+1)(n+2)+3(n—-2)(n—1)(n+1)(n+2).

Az els6 tag oszthato 32-nel is, 5-tel is, mert tényezdi kozott szerepel egyrészt két egymas utani egész szamokbol allo
szamharmas, és mindegyiknek egy eleme oszthatd 3-mal, masrészt egy egymas utani egész szdmokbol allé6 szamotos.
A masodik tag 3-nak csak els6 hatvanyaval oszthatd, ha maga n oszthaté 3-mal, minden més esetben két zarojeles
tényez6 oszthaté 3-mal, tehat a kivant oszthatosag fennall. Igy a 3% P oszthatosag sziikséges és elegendd feltétele:
n # 3v, és hasonléan 5| P feltétele n # Sw.

Mindezek szerint P akkor és csak akkor oszthaté 2880-nal, ha n sem 3-mal, sem 5-tel nem oszthatd, masrészt a
kovetkez6 alakok valamelyikében irhatéd: 161 + 2, 8u £ 1.

Freud Robert (Budapest, Bolyai J. G. III. o. t.)

Megjegyzés. Ha az oszthatésag teljesiil valamely n-re, akkor — mint kdnnyen belathaté — teljesiil minden 240 k +n
alakt szamra is. Az els6 120 szdm koziil a kovetkezd n-ek felelnek meg:

1, 2, 7, 14, 17, 23, 31, 34, 41, 46, 47, 49,
62, 71, 73, 79, 82, 89, 94, 97, 98, 103, 113, 119.



